

# 美若派軍艦赴台 外交部：堅決維護國家主權 中方促美慎重妥善處理涉台問題

香港文匯報訊 在昨日的外交部例會上，有媒體就「中國駐美國外交官上週五稱，如果美國軍方根據『2018財政年度國防授權法』派軍艦訪問台灣，中國將武力統一台灣」詢問中國政府立場，中國外交部發言人表示，中方一貫堅決反對美台進行任何形式的官方往來和軍事聯繫。我們要求美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，務必慎重妥善處理涉台問題。

根據外交部網站消息，發言人陸慷沒有直接正面回答相關媒體所提及的報道是否屬實。他說，中國政府在台灣問題上的立場，我相信你在座的各位記者朋友都非常清楚，這個立場是一貫的、明確的。我們將繼續堅持「和平統一、一國兩制」方針，推動兩岸關係和平發展，推進祖國和平統一進程。「同時，我可以再次重申，我們將堅決維護國家主權和領土完整，絕不容忍國家分裂的歷史悲劇重演。」

陸慷強調，中方一貫堅決反對美台進行任何形式的官方往來和軍事聯繫。我們要求美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，務必慎重妥善處理涉台問題。

部分海外媒體上週六報道說，中國駐美大使館公使李克新於中國駐美大使館的專題吹風會上，曾談及中美關係未來走向與挑戰，當時他說自己曾向美國國會議員表示，當美國派遣軍艦前往台灣，《反分裂國家法》就將啟動。美國軍艦抵達高雄之日，就是解放軍武力統一台灣之時。

## 駐美公使解讀十九大報告

但是，中國官方華盛頓時間10日發佈的相關信息中，並沒有提及上述內容。據新華社和中新社報道，中國駐美大使館日前舉辦十九大報告和中美關係專題吹風會，李克新向華盛頓地區200多名僑學界及中資機構代表進行了深入解讀。

在對外政策方面，李克新指出，十九大

報告在這方面有三個重點：第一是中國主張「構建人類命運共同體」，即建立相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係。第二是中國無論發展到什麼程度，永遠不稱霸，永遠不搞擴張。同時，中國也決不放棄自己的正當權利，任何人不要妄想讓中國人吞下損害自身利益的苦果。第三是實施互利共贏的開放戰略，中國對外開放的大門不會關上，只會越開越大。

## 國際期待穩定的中美關係

李克新強調，十九大報告在兩岸關係方面有新內容。第一是明確兩岸開展對話、協商解決問題的基礎，即承認「九二共識」的歷史事實，認同兩岸同屬一個中國。第二是秉持「兩岸一家親」理念，尊重台灣現有的社會制度和台灣同胞的生活方式，同台灣同胞分享大陸的發展機遇，推動兩岸同胞共同弘揚中華文化。第三是提出「六個任何」，即絕不允許任何人、任何組織、任何政黨，在任何時候、以任何形式、把任何一塊中國領土從中國分裂出去。

談到中美關係和特朗普訪華時，李克新表示，元首外交對中美關係平穩發展有重要意義，中美兩個大國在維護世界和平穩定與繁榮方面，擁有廣泛的共同利益並肩負着特殊的重要責任，中美關係的走向具有重要的全球影響。一個健康、穩定發展的中美關係不僅符合兩國人民的根本利益，也是國際社會的普遍期待。



李克新強調，十九大報告秉持「兩岸一家親」理念，推動兩岸同胞共同弘揚中華文化。圖為2017滬台書法交流展中，台灣書法家連勝彥(左二)現場書寫的作品「兩岸一家親」。

# 渝汽車產業鏈成型 韓企斥巨資着先機

香港文匯報訊 (記者 張蕊、孟冰 重慶報道) 韓國總統文在寅將於明日展開訪華行程，對於韓國總統訪華第二站選擇到訪重慶，韓泰輪胎重慶工廠廠長鄭成鎬並不感到意外，「之前韓國總統訪華也曾去過上海、西安兩地，重慶是中國西部的核心城市，也是中國發展最快的城市之一，現代汽車等多家韓國企業都在重慶落地，我想總統遲早會來渝訪問。」作為中國重要的汽車生產基地，重慶完整的產業鏈條對韓國企業的生產形成了吸引力。

談及韓泰輪胎在重慶的生產業務，鄭成鎬表示目前公司有兩條生產線，共投資7億美元，未來投資額將擴至10億美元。他說：「韓泰落戶重慶，是瞄準汽車產業快速發展的中國西部市場。重慶被譽為『中國西部汽車城』，現代汽車等韓國企業和汽車配套企業的相繼入駐，這都是吸引韓泰輪胎落地的契機。」目前，韓泰輪胎重慶廠年產值超過23億元(人民幣，下同)，並正積極謀求與重慶當地整車企業配套合作。

## 中國官民對韓商釋善意

今年是鄭成鎬來到中國的第二年，他說：「重慶是我來到中國工作的第一座城市，我親眼見證着這座城市的快速發展，路上的汽車越來越多，路邊的建築物越來越密，進步非常大。」鄭成鎬坦言自己非常喜歡中國人的善良和熱情，他說尤其是在自己與政府部門接觸時，感受到了相當多的善意。

近年來，作為中國重要的汽車生產基地，重慶聚集了上千家核心配套企業，形成含研發、製造、配套、物流及人才儲備在內的完整產業鏈，具備天獨厚的產業優勢。2016年，重慶市汽車、電子製造業產值分別增長11.7%、17.7%，兩大產業對重慶工業增長貢獻率達到55%。

作為韓資在重慶的代表企業——北京現代重慶工廠是現代在中國內地佈局的第五座工廠，也是現代化程度最高的「全新旗艦工廠」，其佔地面積187萬平方米，工廠建設投資62.24億元，整車年生產能力達到30萬輛，發動機年生產能力達到30萬台。



韓泰輪胎正積極謀求與重慶當地整車企業配套合作。

## 韓民間團體負責人寄望文在寅訪華：鞏固老友關係 中韓重新出發

對於文在寅此次訪華，韓國國際交流支援中心會長鄭振海表示，希望中韓兩國關係可以借此得到進一步鞏固和發展，成為「兩位老朋友」重新出發的起點。

「中韓兩國是老朋友，希望能以此為起點重新奮力起航。」鄭振海表示，「我認為，所謂朋友就是，有喜事的時候相互祝賀，傷心的時候互相安慰，累的時候成為對方的依靠，這才是真正的的朋友。希望中韓兩國更加鞏固雙方的信任和友誼，盡快使兩國間的交流合作進入到正常的軌道，進行更密切的交流合作。」

為了促進中韓的友好交流，鄭振海所在的韓國國際交流支援中心在過去十餘年曾促進開展了數十項交流活動，涉及文化、教育、經濟、

人才培養、公益活動等多個領域，是韓國舉辦中韓交流活動最多的民間團體之一。其中鄭振海本人曾訪問中國達70餘次。鄭振海介紹，「從2002年到2017年，我們協會率領韓國青少年以及其他機關團體共計1,500餘人訪問了中國的吉林省、遼寧省、山東省、河南省、湖南省，並與當地團體開展交流活動。與此同時，從2008年到2017年，我們接待了來自山東、河南、河北、湖南省的1,000餘名青少年和相關團體成員組成的韓國訪問團。」在鄭振海看來，協會在中韓兩國之間起到了民間大使館的作用，通過這種民間外交，中韓兩國學校乃至政府之間的交流逐漸增多。

香港文匯報記者 殷江宏 山東報道

# 阿爾及利亞一號衛星升空 中阿元首互致賀電

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，載着阿爾及利亞一號通信衛星的長征三號乙運載火箭，昨日凌晨12時40分從西昌衛星發射中心發射升空並圓滿成功。這是阿爾及利亞的第一顆通信衛星，也是中阿兩國在航天領域的首個合作項目。中國國家主席習近平當日同阿爾及利亞總統布特弗利卡互致賀電。

此次發射依據中國航天科技集團公司所屬中國長城工業集團有限公司，與阿爾及利亞航天局在2013年12月簽署的阿爾及利亞一號通信衛星項目合同實施。中方為阿爾及利亞設計、製造、集成、測試、發射並在軌交付一顆通信衛星，衛星亦配套了必要操作、控制和應用系統。阿方將負責衛星的在軌操作、管理和應用。

習近平在賀電中指出，阿爾及利亞一號通信衛星項目是中阿全面戰略夥伴關係的重要體現，開創了中國同阿拉伯國家開展航天領域合作的成功先例，將為推動阿爾及利亞經濟發展、民生改善、社會進步發揮重要作用。明年是中阿兩

國建交60周年。中方願同阿方一道努力，加強各領域交流合作，推動中阿全面戰略夥伴關係深入發展，更好造福兩國和兩國人民。

布特弗利卡在賀電中表示，阿爾及利亞一號通信衛星成功發射是阿中兩國航天合作的重重大成就，體現了雙方深厚的傳統友誼。阿方願同中方共同推動各領域合作取得更多成果。



載着阿爾及利亞一號通信衛星的長征三號乙運載火箭昨日順利升空。

## 中俄反導演習 北京如期舉行

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國防部新聞局昨日就中俄舉行反導計算機演習表示，「空天安全-2017」中俄第二次首長司令部聯合反導計算機演習於當天在北京如期舉行。

國防部新聞局表示，經中俄雙方商定，「空天安全-2017」中俄第二次首長司令部聯合反導計算機演習於昨日在北京如期舉行。此次演習是貫徹落實兩

國元首關於深化中俄反導合作重要共識的務實舉措，對增進中俄戰略互信、加強兩軍反導合作、共同應對地區彈道導彈和巡迴導彈威脅具有重要意義。演習不針對第三方。

國防部新聞局強調，中俄兩國均反對發展全球反導系統。兩軍將加強反導領域的務實合作，共同維護中俄安全利益和地區戰略平衡。

# 亞投行首個對華項目 2.5億美元促「北京藍」

香港文匯報訊 據新華社報道，開業將近兩年，亞洲基礎設施投資銀行(下稱亞投行)昨日對外宣佈，首個對華項目落戶北京，用於天然氣輸送管網建設等工程，助力「北京藍」。



亞投行首個對華項目將落戶北京，用於天然氣輸送管網建設等工程，助力「北京藍」。

這是亞投行開業以來的首筆公司貸，項目執行方為北京市燃氣集團有限責任公司，整體項目預計2021年完工。

亞投行在一份公告中說，董事會已經批准一筆2.5億美元的貸款，用於建設覆蓋大約510個村落、連接大約21.675萬戶家庭的天然氣輸送管網等工程。投入使用後，這一項目預計每年可為北京減少65萬噸標準煤的使用，減少二氧化碳排放量59.57萬噸、顆粒物排放量3,700噸、二氧化硫排放量1,488噸、氮氧化物排放量4,442噸。

## 助成員兌巴黎協定承諾

「中國對於削減煤炭依賴的承諾將改變人們

生活、提升環境品質，這也是為什麼我們決定投資這個項目。」亞投行行長金立群說，「我們毫不動搖地致力於幫助亞投行成員實現各自環保目標和發展目標，尤其是兌現它們在《巴黎協定》框架下的承諾。我們在中國的首個項目就將以可持續的基礎設施降低溫室氣體排放，並幫助這個亞洲最重要的經濟中心之一更具活力，這筆投資再合適不過了。」

據了解，該項目所覆蓋的區域不涉及土地徵收和重新安置人口等議題。亞投行副行長兼首席投資官潘迪安表示，實施這個項目，將對提升北京居民生活品質產生顯著的積極效應。

此前，亞投行已經批准20多個投資項目，總投資額超過34億美元。

## 最高檢決定對孫政才立案偵查

香港文匯報訊 據新華社報道中國最高檢昨日消息，最高人民檢察院日前經審查決定，依法對中共第十八屆中央政治局原委員、重慶市委原書記孫政才以涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。案件偵查工作正在進行中。

據新華網報道，十二屆全國人大常委會上月4日消息指，孫政才的第十二屆全國人大代表資格終止。此前，重慶市人大常委會於9月30日決定罷免孫政才的第十二屆全國人大代表職務。

9月29日，中共中央政治局會議審議並通過中共中央紀律檢查委員會《關於孫政才嚴重違紀案的審查報告》，決定給予孫政才開除黨籍、開除公職處分，將其涉嫌犯罪問題及線索移送司法機關依法處理。報告指孫政才嚴重違反黨的政治紀律和政治規矩，行為完全背離了黨性原則，嚴重違背了黨中央對高級幹部提出的政治要求，辜負了黨中央的信任和人民的期待，給黨和國家事業造成巨大損害，社會影響極其惡劣。